

рассуждения и установки при таком же профессионально неподготовленном, но решительном и волевом Борисе Ельцине нашли материальное воплощение в виде законодательного закрепления. Так, в Конституции Российской Федерации, в ее основах, прописали, на наш взгляд, явно нелепую норму о том, что «органы местного самоуправления не входят в систему органов государственной власти» (ст. 12). Подобной правовой нормы нет ни в одной Конституции зарубежных стран, о чем ныне говорят и в высших эшелонах власти, а в теории это аксиома.

После указанной конституционной нормы работу по практическому реформированию местного самоуправления возглавил военный генерал Котенков, не имеющий ни дня опыта работы в государственных и местных органах власти. Будучи тогда министром юстиции республики я часто общался с ним по вопросам местного самоуправления и замечал, как он, по-армейски, четко и в срок выполнял указания чубайсовской команды, которые способствовали ослаблению государственной власти. Ни мои аргументы, ни моих сторонников, как в частных, так и в публичных выступлениях о том, что нельзя так реформировать местную власть, не убеждали его.

Для активизации работы в данном направлении генерал несколько раз побывал в Швейцарии и ряде европейских стран, откуда приезжал довольным и

так называемых нефинансируемых мандатов (полномочия передаются не надлежащим образом, что лишает муниципальные образования возможности получения финансирования); на федеральном уровне отсутствовала методика расчета денежных средств, необходимых для тех или иных полномочий; на этом фоне Минфин России констатировал наличие различных подходов регионов к передаче государственных полномочий органам местного самоуправления.

В 2018 г. Конституционный суд РФ принял знаковое решение, связанное с исследованием межбюджетных отношений (муниципальное образование – субъект РФ). Дело в том, что сформировалась довольно устойчивая и многочисленная практика, когда органы местного самоуправления не могли взыскать с бюджета субъекта РФ причитающиеся им денежные средства даже при наличии судебного решения. Причина простая – окончание бюджетного года. К сожалению, попытки муниципальных образований взыскать денежные средства за рамками финансового года, как правило, заканчивались отказами. Нередко суды общей юрисдикции исходили из следующего: бюджетное законодательство позволяет возлагать на субъект РФ расходные обязательства лишь в пределах определенного финансового года, поскольку бюджет субъекта РФ, в отношении которого ставится вопрос

о его существовании, включает более 200 изменений, большинство из которых были направлены на улучшение финансовой основы органов местного самоуправления и составляет его бюджет, т. е. совокупность его финансовых средств. Именно поэтому последовал новый аналогичный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», принятый 6 октября 2003 г. и поменявший многие положения по местному самоуправлению, но и он оказался далеко не самым удачным.

Помимо всего прочего, там предложили пять видов муниципальных образований: городское поселение; сельское поселение; муниципальный район; городской округ; внутригородская территория города федерального значения.

Сегодня можно сказать, что указанные виды муниципальных образований не выполнили свои задачи, не оправдали себя. Поэтому после внесения в ст. 71 обновленной Конституции РФ понятие публичной власти и ч. 3 ст. 132 Конституции РФ положение о том, что «органы местного самоуправления и органы государственной власти входят в единую систему публичной власти», а также Федерального закона от 21 декабря 2021 года «Об общих принципах организации публичной власти в субъектах Российской Федерации» не было никакого сомнения в появлении проекта Фе-

К 77-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

Письма памяти

Трогательные, непосредственные, наполненные искренней благодарностью и выражают гордость – читать письма школьников, адресованные ветеранам Великой Отечественной войны, невозможно без слез и улыбок. А выбирать из них лучшие – и вовсе непросто...

В середине марта на базе МАУДО «Центр дополнительного образования г. Владикавказа» структурного подразделения «Школа детского творчества» прошел муниципальный этап XI республиканского конкурса «Письмо ветерану-2022», посвященного 77-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов. Состязание проводилось среди учащихся 5–11 классов средних образовательных школ г. Владикавказа.

«Мы хотели не просто призвать школьников написать сочинения. Основной целью было воспитание уважения, проявления внимания и заботы к ветеранам Великой Отечественной войны, развитие интереса к истории Отечества, – рассказали организаторы. – Каждое письмо – это часть работы по воспитанию у подростков патриотических чувств, уважению памяти предков, павших за свободу и независимость Родины».

В числе наиболее активных участников – порядка 20 школ Владикавказа. Конкурсанты постарались учиться все критерии: уникальность сочинения, оригинальность жанра, индивидуальный стиль автора, полноту раскрытия темы, умение автора искренне передать свои эмоции, богатый словарный запас, умение строить сложные синтаксические и грамматические конструкции.



«Дорогой солдат, я пишу тебе, выражая безмерную благодарность за ратный труд и доблесть...»; «Кто-то сутками стоял у станка, кто-то уходил в партизаны, участвуя в рискованных операциях, которые помогли победить фашистов...»; «Ты же выжил солдат, хоть сто раз умирал... Умирал, но в наших сердцах вы живы! Спасибо всем вам, всем, кто отдал жизнь за Победу. В веках останется память о вашем несокрушимом духе, стремлении победить фашистов...» В своих письмах авторы обращались как к конкретным ветеранам, так и ко всем участникам ВОВ.

По результатам заседания конкурсной комиссии, созданной Управлением образования АМС г. Владикавказа, были отобраны 20 лучших работ – победителей муниципального этапа. Они будут награждены грамотами и примут участие в Республиканском конкурсе «Письмо ветерану-2022».

Лариса КОЙБАЕВА.